



## “渔鼓道情”唱响现场



□记者 张洪涛 文/图

12月15日,周口市中心城区五一文化广场变成欢乐的海洋。啄木鸟志愿者在开展志愿服务的同时,纷纷发挥自身特长,上台为大家表演节目。

啄木鸟志愿者、“渔鼓道情”老人郭同学演唱的《中华梦圆齐欢唱》吸引了不少市民围观。只见郭同学端坐在舞台中央,手拿竹筒和竹板,边拍打边说唱(如图)。“这古老

的艺术,如今真是不多见了!”一位市民说。

渔鼓道情是一种古老的曲艺形式,在民间广为流传,作为一种宣扬道家思想的传统说唱艺术,是道教济世度人的教化方式和传播道教教义思想的通俗说唱。其形式是用三尺三寸长的竹筒,两端蒙上皮,配上竹板拍打发出响音说唱。

当日,啄木鸟志愿者还现场表演了多个市民耳熟能详的节目,受到大家一致好评。

## “小啄木鸟”也来了

□记者 张志新 文/图

12月15日,在啄木鸟志愿者服务日活动现场,身穿红色志愿者服装的一对祖孙格外引人注目。

原来,这是今年60岁的陈继红带着7岁的孙子来参

加当天的公益活动(如图)。

“自从成为一名啄木鸟志愿者,我就经常给孙子讲有关志愿者的事,孙子也乐意听。”陈继红说,“今天是周六,孙子不上学,听说我要来参加活动,就跟着一起来了,希望他能从中学到一些东西。”



## 活动现场的一抹“绿”



□记者 张志新 文/图

“大姐,送您两把油菜,回去尝尝。我们种的这些菜,都没使用化肥和农药。”12月15日,周口馨雅居生态农业园为市民免费提供的有机蔬菜,成为啄木鸟志愿者服务日活动现场的一抹“绿”。

记者发现,周口馨雅居生态农业园服务台前,整齐地摆放着一包包新鲜的蔬菜,吸引不少市民前来领取(如图)。

“这是油菜吧?看起来真新

鲜。”一位领蔬菜的市民说。

“是的,这就是油菜,是我们种植的有机蔬菜,您带回去尽管放心吃!”周口馨雅居生态农业园工作人员李威说。

市民王美莲说:“现在我们吃的蔬菜,大都离不开农药和化肥,不利于身体健康。周口馨雅居生态农业园倡导的绿色、健康饮食观念,我们都十分认同。”

